

万物皆需时间

n+ /-

"万物皆需时间",这是2025年 诺贝尔生理学或医学奖得主坂丘口 文的"人生感言"。很多年轻玩玩的问这位潜心人类免疫系统研究的科学家,其成功秘诀是什么。他的科学家,其成功和决是什么。他们回答是:"在这个时代,你取取在公司和果你想做某件事,就能就得知识。你要坚持下去,一直坚持,有趣的事情会在意想不到的地方发出,

"万物皆需时间"这一命题,看似朴素却蕴含着深刻的哲理。而是并非仅仅指时间在方的流逝本身展与的流逝本身展与的性人性的的演化人类、一种,与论定的的维度的变化,的成长,对于正的人类、为土壤,当下正的价值与意义做难现了的优长期主,也体现了对该人,也体现了对。其种,其种意义上,也体现了对种规律的深刻认识。

在自然界,时间的累积性体现 得尤为清晰。一棵参天大树的形成,往往需要数十年甚至数百年的

生长周期。从种子破土的那一刻 起,它便在年轮中记录着风雨的洗 礼、阳光的滋养与土壤的馈赠。若 试图用人为手段加速这一过程, 虽 可能在短期内改变表象, 却难以保 证其根系的稳固与生命的韧性。古 代农耕文明, 注重四季更替, 以及 春耕、夏耘、秋收、冬藏的循环往 复, 正是一种以时间为框架的生存 智慧。就连化石的形成, 也需历经 数百万年的沉积与矿化,才能将生 命的历史凝固成永恒的印记。这些 自然现象提醒我们, 时间不仅是过 程的标尺,更是品质的保障——事 物只有经历必要的积累, 才能实现 更好的生长。

醇厚与回甘。"急不得,急则失",这种对时间的敬畏,不仅是对工艺的尊重,更是对文化传承的坚守。时间,在社会中扮演着"筛选者"的角色——让真正有价值的事物脱颖而出,而浮躁与急功近利者可能加速自我淘汰。

在个体生命的维度上, 时间的 作用和价值更为深刻。学习一项技 能,如写作或书法创作,需要反复 练习与长期积累。即便天赋异禀 者,也需在时间中打磨细节,方能 从熟练走向精通。心理的成熟,同 样无法跳过时间的考验。人生经历 的沉淀、挫折的反思、情感的磨 合,都需要足够的时间跨度去消化 与转化。事业的成功, 更非一朝一 夕之功。许多企业家在创业初期经 历的失败与调整, 正是时间赋予他 们的"试错成本"。以急功近利的 心态和方法换取"速成",很可能 陷入"事与愿违""欲速则不达" 的困境。

需要看到的是,现代社会的"快节奏",与"万物皆需时间"的理念,不可避免地形成了一种矛盾与冲突。效率至上、即时反馈的思维模式,让人们习惯于用"结果导

向"衡量一切,如忽视了也不知识。 一切,快餐文化、的一个人。 一切,快餐文化、的一个人。 一切,快餐文化、的一个人。 一切,快餐文化、的一个人。 一切,快餐文化、的一个人。 一个人。 一一人。 一一一。 一一。 一一。

"万物皆需时间",不仅是一个观察现象的结论,更应成为一种科学的、理性的生活态度。它提醒我们,在自然、社会与个人等不同的维度中,重新审视时间的价值,摒弃浮躁与功利,以静待花开的耐力,去拥抱每一个需要时间沉淀的过程。这,或许就是坂口志文带给我们的启示。



打开"院门" 更是打开"心门"

孙 勇

国庆中秋"双节"期间,地处宁波市中心城区的海曙区政府大院"开门迎客",面向广大市民游客开放近400个免费停车位和卫生间等,因此"火"上了网,被网友赞为"比自家小区还方便的大院"。

近年来,越来越多的地方政府敞开大门,应时应季提供公共资源,屡上热搜、广受好评。就像海曙区这种假期"开门"模式,打开的不仅是政府大院"院门",更是人民群众的"心门",背后展现的是一座城市的温度,更彰显党政机关坚持为民服务的力度。

"民无信不立", 民心是最大 的政治, 立信之要在于为民服务 的躬身力行,这是党政机关公信 力最坚实的底色。"开门迎客" 之举,更新了民众对于政府大院 "庄严、神秘"的刻板认知与印 象,让其成了可以走进、可以停 留、可以感受的"城市会客 厅", 从而使"为人民服务"变 得可感可触, 进一步拉近政府部 门与民众之间的物理距离和情感 距离, 更好地提升政府公信力与 民众认同感。这种"接地气"的 便民实践,提供的是便利,收获 的是信任, 能够让民众心中的 "期许"化为"暖意"。

政府大院"开门"模式是一 面镜子, 折射的是公共服务理念 的变革——从传统管理转向服务 共享, 从内部运行转向多元共 治。近年来,随着服务型政府建 设的深入推进, 政府大院不再是 单一的行政区域, 更是综合性 的服务载体, 政府机关的角色 也从管理者转变为服务者。面 对节假日停车"一位难求"、如 厕难等民生痛点,主动"开门 迎客", 打破行政空间的传统壁 垒,通过资源统筹整合,巧妙地 把对内的行政空间转化为对外的 公共服务空间, 让紧俏的停车资 源、场地资源真正地服务于民生 需求, 彰显党政机关的务实担

政府大院"开门"不仅需要 用心, 更需要持久。基于此举的 良好社会效益, 我们应思考的 是,如何将节假日"特别开放" 向日常化"统筹开放"转变,如 何在"开了门"之后进一步实现 "门好进""事好办",如何让民 众兴致勃勃地进来、心满意足地 出去。面对管理实际与群众期 待,需要进一步树立厚民情怀, 夯实优良作风,把问题想在前 面、把工作做在前头,将心比 心, 把群众事当作自家事, 确保 群众急难愁盼看得到、管得了、 办得好,用民众脸上的"喜色 来检验工作的"成色"。

段 漫画角

上当

前段时间,杭州男子王 某某在酒后使用一款所谓的 "智驾神器"开车,自己则躺 在副驾位置睡觉。车辆行则 了20分钟后在道路中央自行 停下,阻拦后方车辆通行, 很快被来往的路内发被并 餐。后经法院审理,被告人 王某某被判犯危险驾驶罪, 处拘役一个月十五日,并处 罚金4000元(10月21日央视 新闻客户端)。

陶小莫 绘



净化幼师队伍,为幼儿成长撑起"保护伞"

曲征

幼儿时期是性格塑造的关键阶段,幼儿阶段的孩子如同一张白纸,他们对世界的认知、情感的建立,很大程度上依赖于幼师的引

导。幼师的一言一行、一举一动,都可能在孩子心中留下深刻的印记。在盘锦这起事件中,那些幼师的暴力行为,给孩子们带来的是身体上的伤痛,更是心理上难以磨灭的阴影。

幼师队伍中出现这样的害野型之中出现这样的害野理和出生的情况。 一年的幼师招聘和在招惠在招票的一些动力,反映出当一些主义,是不在,过于重要业技能,考虑是一个人,是是不不好,随时可能对幼儿下,也是是一些人人,也使得一大,也使得一大,也使情和贵的人人,也使得和贵的人人,也使得和贵的人人,也使得和贵的人人,也被情和影响教学质量和对幼儿的关怀。

解决这些问题,提高幼师招聘

提升幼师待遇也很重要。政府部门和幼儿园应共同努力,提高幼师的工资水平和福利待遇,改善。他们的工作环境。良好的待遇能让幼师感受到社会的尊重和认可,从高。此外,应为幼师提供更多培训。此外,应为幼师提供更多培刑专业表展机会,帮助他们在工作中获养和教学能力,让他们在工作中获

得成就感。

教育主管部门应加大对幼儿园的监管力度,建立健全幼师考表现的价机制。定期对幼师的工作表现价师德师规进行评估,对于表现优秀的幼师给予表彰和奖励,对于违反师德规范的行为要严肃处理。同时,畅通社会监督渠道,为进行为份上、形成全社会共同关注和保护幼儿权益的良好氛围。

幼儿是祖国的未来、民族的希望,他们的健康成长关系国家的的师途和命运。我们必须高度重视幼师队伍建设,通过提高招聘门槛、提升幼师待遇等措施,打造一支品德高尚、业务精湛、充满爱心的幼师队伍,让每一个孩子在幼儿园里的 现短和关爱,在安全、健康的环境中茁壮成长。

不要相信 电商的"热销"假象

冯海:

"只剩最后 500 单!""3、 2、1,上链接!"近日,某直播 平台上,一名美妆主播正卖力推 销一款"限量"粉底液,评论区 不断涌现"已拍""再加点围 吧"等留言,"抢购" 氛 割宣 烈。然而,事实上,这款信 "已抢空"的商品依然在售,且 库存充足。这并非个例(10月 21日《法治日报》)。

老字号飘出"甬味道"

无!"等紧迫性信息制造焦虑心理,促消费者下单。

在商家营销术中,有一种有一种等者在7秒钟定律",即消费者在7秒钟定是否对商品产生购产是不少商家和主播通过伪身,感。不可动与在线人数等信息,就是制造"数据焦虑",就是刺激消费者在短时间内作出购空间。商家通过这种"心理拿捏"达科的宣等目的。

这对消费者是一种心理考验,如果消费者认为这类商品。 有可无或者选择空间很大,商高高。 者具备"火眼金睛",认为相关数据不可信,商家更达不到目的。但商家和主播仍然玩"心理焦虑"战术,恰恰就是瞄准那些"善良型""力动型""无知型"的消费者。

上月,市场监管总局就公布过一批直播电商典型案局,市场监管总局案例,指由潜电商明内等是的实验。这种,这种人的实验,是的实验,也需要平台重新,也需要平台关系,是是,还是一个人。《广告法》《反不正当竞争法》等法律,严惩不法商家。

小年糕"驶"上高速路

周渊敏 宋辰菲 柳泽日

在G15 沈海高速慈城段,浙 江省首个高速服务区老字号文化 商业项目——"宁波老字号·甬 味集盒"于今年国庆节亮相,并 取得了良好的销售业绩。

走进服务区,以宁波汤圆和年糕为原型设计的IP形象"团团"和"糯糯"憨态可掬,迎接着八方来客。"甬味集盒"店内,江北义茂年糕、太丰牛肉干、红膏炝蟹等老字号产品,以及老席匠竹编等非遗技艺产品琳琅满目,令人目不暇接。

"没想到在高速服务区能吃到这么正宗的慈城年糕!"带着家人出游的宁波市民李女士惊喜地说,"这米香和我小时候外婆做的一样一样。"

做的一模一样。" 据了解,10月1日至8日国 庆中秋假期期间,慈城服务区消费氛围热烈,日均人流量达2.98万人次。"甬味集盒"店销售表现亮眼,单日最高销售额突破万元。从销售榜单来看,排名前五的产品依次是现做年糕、米鸭蛋、雪菜笋丝、三色米糕以及"JoFu"咖啡。

"以往,义茂年糕的销售渠道主要集中在大型连锁超市。慈城高速服务区地处慈城年糕原产地,'老字号'品牌店自带品质保证和历史底蕴,入驻这样的店铺为我们提供了接触年轻且活跃的消费群体的绝佳机会!"谈及国庆中秋假期的年糕销售情况,江北义茂年糕负责人邵萍欣喜地

作为浙江省首个高速服务 区老字号主题店,"甬味集盒" 面向全国各地的消费者,这就 要求其呈现的"甬味"既要有 "旧"的沉淀,也要有"新"的时代链接。对此,江北区市场监管局主动作为,助力辖区老字号企业入驻"甬味集盒"。

义茂年糕和宁波太丰率先作出尝试。在相关部门的扶持下,义茂年糕推出了细条年糕、彩吧、聚蔬年糕、料理年糕以及糯叽、即食茶点等新产品,推动传统年糕向创意食品赛道迈进;以面粉加工闻名的宁波太丰,则凭借扎实的食品生产基础,推出"太丰牛肉干",打响了品牌形象多元化的第一枪。

"我们不仅要鼓励老字号'走出去',更要让它们'走得稳'。" 江北区市场监管局相关负责人表示,该局将监管与服务前移,在 国庆节前对慈城高速服务区内的 餐饮店和食杂店开展了重点检查,为南来北往的消费者提供与 "浙产好食品"品质相匹配的消 费环境;同时,通过加强日常巡查、强化监督抽检等措施,做好"后勤保障",确保老字号品牌在高速服务区这一重要窗口不出岔子、不掉链子。

"角味集盒"的开业,是江北区推动"浙产好食品·阿拉味道赞· 慈城年糕香"工作的生动缩影。

今年以来,江北区聚焦年糕产业转型升级需求,组织专家团队为企业深度把脉,提供"一对一"个性化升级方案。

同时,江北区积极搭建平台推 广年糕产品。截至目前,全区今年 已开展年糕产品推广活动15次,组 织参展10场,推动多家企业进入国 家、省、市级连锁超市、高速服务 区及机场专柜等。

如今的江北慈城高速服务区, 正以其独特的方式,向来自全国各 地的旅客讲述着"美食+文化"的动 人故事。



高速服务区内的"甬味集盒"店